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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


КВАДРАТНІ КОРЕНІ
Гвозденко Оксана Василівна, вчитель математики ЗОШ №7

Урок алгебри, 8 клас

Мета: узагальнити і систематизувати знання, отримані учнями при вивченні теми. Підготуватися до розв'язування вправ на перетворення виразів з квадратним коренем. Закріпити отримані вміння та навички. Розвивати спритність, уміння працювати самостійно, в групах, колективно. Виховувати інтерес до знань, старанність, відповідальність.

Тип уроку: узагальнення і систематизація знань (1-й  з двох уроків, запланованих на систематизацію ).

Підручник: А. Г. Мерзляк, В. Б. Полонський, М. С. Якір. Алгебра, 8 клас. – Харків: ”Гімназія”, 2008.
Обладнання: система ВОТУМ-тестування, мультимедійна система – усний рахунок.

Хід уроку

I. Вітання. Питання по домашній роботі.
II. Повідомлення теми і мети уроку. Мотивація.
Вчитель: Яку тему ми вивчаємо?(Квадратні корені). Сьогодні ми з вами підбиваємо підсумок цієї теми. Поняття квадратного кореня і дії з ним є основою для багатьох тем у подальшому курсі математики. Завдання з квадратними коренями зустрічатимуться вам і на ДПА(9 кл.), і на ЗНО. Тому мені хотілося б, щоб ви могли спиратися на знання з цієї теми у своїй роботі.

Давайте пригадаємо, що ми вивчали, які поняття, властивості, тотожності, операції:
· Означення квадратного кореня. Умови існування квадратного кореня.

· Дія знаходження квадратного кореня.

· Основна тотожність квадратного кореня.

· Властивості квадратного кореня.

· Операції: винесення множника з-під знака квадратно кореня, внесення множника під знак кореня, звільнення від ірраціональності в знаменнику дробу.

Протягом двох уроків нам необхідно добре попрацювати, систематизувати набуті знання з теми, оскільки нас чекає контрольна робота. Тому кожному з вас я бажаю, щоб на цьому уроці ви були

У – усміхненими

С – спритними

П – прогресивними

І – ініціативними

Х – хоробрими

Тож, іншими словами, я бажаю вам успіху. А тепер висловіть побажання на урок сусіду по парті.
III. Теоретична частина уроку.
Вчитель: Для початку давайте повторимо теоретичну частину теми за допомогою системи ВОТУМ (нагадуємо, як працювати з пультами).
1. Арифметичним квадратним коренем з числа a називається:
1) невід’ємне число, квадрат якого дорівнює а;

2) число, квадрат якого дорівнює а;

3) число у квадраті.

2. Вираз [image: image2.png]


. Визначте умови його існування:

1) a>0, b>0;

2) a≥0, b – будь-яке число;

3) a≥0, b≥0.

3. Число, яке можна подати у вигляді нескінченного неперіодичного десяткового дробу називається:

1) раціональне;

2) ірраціональне;

3) ціле.

4. Визначте рівняння, яке має два ірраціональних корені:

1) [image: image4.png]


=0;

2)[image: image6.png]


 =81;

3) [image: image8.png]


=18;

4) [image: image10.png]


= -25.

5. Якому виразу тотожно дорівнює вираз ([image: image12.png]


? 
1) [image: image14.png]lal;




2) [image: image16.png]


;
3) а².

6. [image: image18.png]Va = |a"|



, а – будь-яке число, п – натуральне число. Яку властивість квадратного кореня записано?

1) квадратний корінь з добутку;

2) квадратний корінь з дробу;

3) квадратний корінь з степеня.

7. [image: image20.png]Vab =a-b



, a≥0, b≥0. Яку властивість квадратного кореня записано?

1) квадратний корінь з добутку;

2) квадратний корінь з дробу;

3) квадратний корінь з степеня.

8. [image: image22.png]


 , a≥0, b>0. Яку властивість квадратного кореня записано?

1) квадратний корінь з добутку;

2) квадратний корінь з дробу;

3) квадратний корінь з степеня.

9. [image: image24.png]V72a® = V36- 2a® = 6a*2



. Яку операцію виконано?

1) внесення множника під знак кореня;

2) винесення множника з-під знаку кореня;

3) звільнення від ірраціональності в знаменнику дробу.

10. 2[image: image26.png]V7 =47 =128



. Яку операцію виконано?

1) внесення множника під знак кореня;

2) винесення множника з-під знаку кореня;

3) звільнення від ірраціональності в знаменнику дробу.
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. Яку операцію виконано?

1) внесення множника під знак кореня;

2) винесення множника з-під знаку кореня;

3) звільнення від ірраціональності в знаменнику дробу.

Виставляємо бали на поля(максимум 5 балів). Здійснюємо аналіз: бали, правильні відповіді (аналізи надає система).
IV. Розв’язання вправ.
Вчитель: Відкриваємо зошити та записуємо дату.
 А тепер перейдемо до практичної частини уроку. Як називається дія, за допомогою якої обчислюється квадратний корінь? (Добування квадратного кореня)

Завдання: Я називаю число, а ви добуваєте квадратний корінь з нього:

9; 25; 0,16; -121; 625; 0.
(Слайд 2)
Завдання: Встановіть відповідність між виразами (1-5) та ОДЗ виразів (А-Д):

	1. [image: image30.png]V2x




	А. x>5

	2. [image: image32.png]



	Б. x≥0

	3. [image: image34.png]



	В. x≥0, x≠9

	4. [image: image36.png]VxZ+9




	Г. x≤0

	5. [image: image38.png]



	Д. x – будь-яке число


(1-Б; 2-Г; 3-А; 4-Д; 5-В)

(Слайд 3)

Завдання: Знайдіть значення виразу. На яке теоретичне положення ви будете спиратися?

1) ([image: image40.png]V13)’



;   2) (-[image: image42.png]Vi1)’



;   3) –([image: image44.png]V10)’



;   4) ([image: image46.png]V18’



;   5) (-[image: image48.png]


;
№845(6). Знайдіть значення виразу. (Учень біля дошки. Хто першим самостійно розв’яже, одержує 1 бал на поля).
Вчитель: Великий німецький вчений Ейнштейн говорив про себе: “Мне приходится делить свое время между политикой и уравнениями. Однако уравнения, по-моему, гораздо важнее, потому что политика существует только до данного момента, а уравнения будут существовать вечно”.

І ми займемося вічним. В цій темі ми знайомилися з двома видами рівнянь. Перший з них:

(Слайд 4)


[image: image49.emf]якщо

а < 0            а = 0        а > 0

корені р-ня?          корені р-ня?     корені р-ня?


(Слайд 5)


[image: image50.emf]Працюємо в групах:

розв'яжіть рівняння


1,2 групи виконують завдання за зразком;

3,4 групи можуть користуватися робочими зошитами, допомогою вчителя;
5,6 групи розв’язують самостійно, можуть одержати консультацію вчителя.
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	Отже, сума дорівнює 0, якщо:

	3+[image: image59.png]


=49;
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	x=2116.
	Перевірка, якщо x=1

	Відповідь: x=2116.
	Відповідь: x=1.


3)(x-1)[image: image67.png]Wrtl=





x-1=0  або  [image: image69.png]



x=1               x=-1

ОДЗ: x+1[image: image71.png]



x=1 [image: image73.png]


ОДЗ;

x=-1 [image: image75.png]


 ОДЗ;

Відповідь: x=[image: image77.png]



Відповіді та зразки розв’язків знаходяться на вчительському столі на картках відповідного кольору. Учні перевіряють, виставляють бали на поля: 1, 2 групи – по 0,5 бала; 3-6 групи – по 1 балу за кожну вірну відповідь.

(Слайд 6)


[image: image78.emf]якщо

а < 0            а = 0        а > 0

корені р-ня?          корені р-ня?     корені р-ня?


(Слайд 7)


[image: image79.emf]Встановіть відповідність між рівняннями

(1-4) та їх коренями (А-Д)


Хто самостійно розв’язує, перші три вірні відповіді – 0,5 і 1 бал відповідно на поля.

(Слайд 8)

Вчитель: Перейдемо до властивостей квадратного кореня.
Завдання: Встановіть, яку властивість квадратного кореня застосовано при розв’язуванні прикладів. Перевірте!

1) [image: image81.png]V9-100 = V91100 = 30;





2) [image: image83.png]



3) [image: image85.png]J(=3,1)




; !

4) [image: image87.png]Vi8-V2=118-2=+36=





5) [image: image89.png]


 !

(Слайд 9)

№851(1, 2) – усно;

№851(4, 5) – на дошці одночасно 2 учні ( по 0, 5 б.)
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5)якщо x[image: image95.png]


то [image: image97.png]SxV100x%€ = 2x- 10 [x ™) = —2x - 2™ = —2x™,




(Слайд 10) 

Вчитель: Переходимо до операцій з квадратним коренем.


[image: image98.emf]
(Слайд 11)


[image: image99.emf]
Вчитель: А зараз подивимося на застосування цих операцій.

Завдання: №859(1) – спростити вираз; №858(1) – порівняти. Обговорити, виконати усно.

(Слайд 12)

Повторити: операція звільнення від ірраціональності в знаменнику дробу (робота з підручником: стр. 129, 6 приклад) – 1 хвилина.

№514(4)
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Хто перший самостійно виконав завдання -1 бал на поля.
V. Підсумок уроку.
Вчитель: Повернемося до початку уроку. Чи усе ми повторили?

Визначимо завдання на наступний урок: опрацювати вивчений матеріал на різних типах вправ.

Домашнє завдання з коментарем: 1. №845(3) – обчислити;

2. №860(1,3,5,7) – виконати множення, які правила і формули застосовуються;

3. №862(1,4,6) – звільніться від ірраціональності;

Додаткові завдання високого рівня: № 473(1) – побудувати графік; №475 – розв’язати рівняння.
VI. Оцінювання.
Вчитель: Підрахуйте одержані бали за урок. Хто може високо себе оцінити?

“Розум людський має три ключі, які все відмикають, це знання, думка, уява”.

Віктор Гюго.

Дуже сподіваюся, що у своїх знаннях ми піднялися на одну сходинку.

Дякую за урок. Передайте зошити на перевірку.
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